

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д 208.084.04,
СОЗДАННОГО НА БАЗЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО
ОБРАЗОВАНИЯ «РЯЗАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ АКАДЕМИКА И.П. ПАВЛОВА» МИНИСТЕРСТВА
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ДИССЕРТАЦИИ
НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА НАУК

аттестационное дело №_____

решение диссертационного совета от 16 февраля 2018 г. № 278
о присуждении Филипповой Ксении Викторовне, гражданке Российской Федерации, ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертация «Диагностические возможности компьютерной фоноЭнтерографии у больных с острым аппендицитом» в виде рукописи по специальности 14.01.17 – Хирургия принята к защите 17 ноября 2017 года, протокол № 262 диссертационным советом Д 208.084.04 на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (390026, г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 9; совет утвержден приказом Минобрнауки России №105/нк от 11.04.2012 г.).

Соискатель Филиппова Ксения Викторовна, 1989 года рождения, в 2012 году окончила Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ивановская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации по специальности «Лечебное дело». С 2014 года по настоящее время работает в должности ассистента кафедры общей хирургии, анестезиологии и реаниматологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ивановская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации. С 2016 года прикреплена к кафедре госпитальной

хирургии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации для выполнения кандидатской диссертации без освоения программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре.

Научный руководитель – Зайцев Олег Владимирович, доктор медицинских наук, доцент, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кафедра госпитальной хирургии, доцент кафедры.

Официальные оппоненты:

Мухин Алексей Станиславович, доктор медицинских наук, профессор, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Нижегородская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кафедра хирургии ФПКВ, заведующий кафедрой;

Масляков Владимир Владимирович, доктор медицинских наук, профессор, частное образовательная организация высшего образования «Медицинский университет «Реавиз», кафедра хирургических болезней, профессор кафедры.

Ведущая организация – Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, г. Москва, в своем положительном отзыве, подписанным Сажиным Александром Вячеславовичем, доктором медицинских наук, профессором, заведующим кафедрой общей хирургии и лучевой диагностики педиатрического факультета указала, что диссертация Филипповой Ксении Викторовны является научно-квалификационной работой, содержит решение научной задачи по диагностике острого аппендицита, имеющей значение для развития хирургии.

Соискатель имеет 17 опубликованных научных работ, в том числе по теме диссертации опубликовано 12 работ, из них в рецензируемых научных изданиях опубликовано 6 работ, 1 патент на изобретение, 1 свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ. В диссертации отсутствуют недостоверные сведения об опубликованных работах. Общий объем печатных работ 2,6 печатных листа и содержит 80 % авторского вклада.

Наиболее значительные научные работы по теме диссертации:

1. Филиппова, К.В. Использование компьютерной феноэнтерографии в диагностике острого аппендицита у взрослых / К.В. Филиппова, Б.Г. Сафонов // Вестник Ивановской медицинской академии. – 2016. – Том 21. - № 2. – С. 46-49;

2. Филиппова, К.В. Сравнительная оценка моторно-эвакуаторной функции кишечника у пациентов с острым аппендицитом, обострением хронического гастродуоденита и почечной коликой / К.В. Филиппова, Е.Ж. Покровский, О.В. Зайцев // Современные проблемы науки и образования: электронный научный журнал. – 2016. – № 6 [Электронный ресурс]. URL: <https://science-education.ru/ru/article/view?id=25547>;

3. Филиппова, К.В. Сравнительный анализ результатов компьютерной феноэнтерографии у пациентов с острым деструктивным аппендицитом до операции и в послеоперационном периоде / К.В. Филиппова, О.В. Зайцев // Российский медико-биологический вестник им. академика И.П. Павлова. – 2017 . – Том 25. - № 3. – С. 469-475.

На диссертацию и автореферат поступили отзывы:

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ярославский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации за подпись заведующего кафедрой госпитальной хирургии, доктора медицинских наук, профессора Рыбачкова Владимира Викторовича;

Федерального государственного бюджетного учреждения «Объединенная больница с поликлиникой» Управления делами Президента Российской

Федерации за подпись заведующего хирургическим отделением, доктора медицинских наук Кочукова Виктора Петровича;

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский Мордовский государственный университет им. Н. П. Огарёва» за подпись заведующего кафедрой факультетской хирургии с курсами топографической анатомии и оперативной хирургии, урологии и детской хирургии Медицинского института, доктора медицинских наук, профессора Власова Алексея Петровича.

Отзывы носят положительный характер, критических замечаний не содержат.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается их соответствием требованиям положения и тем, что они являются компетентными и известными, имеющими научные публикации в области хирургии по проблеме диагностики больных с острым аппендицитом.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

определены характеристики моторно-эвакуаторной функции желудочно-кишечного тракта по данным компьютерной феноэнтерографии у здоровых добровольцев;

проанализированы закономерности изменений моторно-эвакуаторной функции желудочно-кишечного тракта по данным компьютерной феноэнтерографии у пациентов с абдоминальным болевым синдромом различной этиологии;

выявлены оптимальные частотные диапазоны компьютерной феноэнтерографии для диагностики острого аппендицита и выработать дифференциально-диагностические критерии;

изучены чувствительность, специфичность и точность компьютерной феноэнтерографии в диагностике острого аппендицита.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что:

изучены особенности моторики пищеварительного тракта пациентов с острым аппендицитом и заболеваниями с абдоминальным болевым синдромом неаппендикулярной этиологии;

представлена значимость неинвазивного метода компьютерной феноэнтерографии в диагностике деструктивного аппендицита;

также изучены закономерности изменения моторики желудочно-кишечного тракта пациентов с острым аппендицитом в послеоперационном периоде.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что:

метод компьютерной феноэнтерографии может быть использован в стационарах хирургического профиля. Наиболее ценным для клинической практики является интегральный показатель площади под графической кривой в определенных частотных диапазонах;

результаты исследования внедрены в практическую деятельность ОБУЗ «ГКБ № 7» г. Иваново, образовательный процесс ФГБОУ ВО ИвГМА Минздрава России.

Оценка достоверности результатов исследования выявила, что:

теория согласуется с опубликованными данными по теме диссертации;

идея базируется на анализе практики, обобщении передового опыта; использованы сравнения авторских данных, полученных ранее по рассматриваемой тематике;

объем исследования достаточен для получения детальной и объективной информации, необходимой для обоснования выводов и практических рекомендаций; установлено качественное и количественное совпадение авторских результатов с результатами, представленными в независимых источниках по данной тематике; использованы современные методики сбора и обработки исходной информации.

Личный вклад соискателя состоит в том, что автор лично принимал участие в планировании работы, наборе материала, сборе и анализе литературы, в математической и статистической обработке материала.

Диссертация охватывает основные вопросы поставленной научной задачи и соответствует критерию внутреннего единства, что подтверждается наличием последовательного плана и методологии исследования, взаимосвязи выводов.

На заседании 16 февраля 2018 года диссертационный совет принял решение присудить Филипповой Ксении Викторовне ученую степень кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 15 человек, из них 8 докторов наук по научной специальности 14.01.17 – Хирургия рассматриваемой диссертации, участвовавших в заседании, из 19 человек, входящих в состав совета, дополнительно введенных членов совета нет, проголосовали: за 15, против нет, недействительных бюллетеней нет.

Председатель
диссертационного совета,
д.м.н., профессор

Ученый секретарь
диссертационного совета,
к.м.н., доцент

16.02.2018



Куликов Евгений Петрович

Песков Олег Дмитриевич